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1. Introducción
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• Del 12 al 20 de noviembre del 2021 Diagnosis realizó una 

encuesta dirigida a personas de 18 a 65 años del área 

urbana y rural de los nueve departamentos de Bolivia.

• Los objetivos del estudio fueron los siguientes. Identificar:

o El grado de optimismo o pesimismo sobre el futuro 

del país.

o La aprobación de la gestión gubernamental.

o La demanda social.

o El grado de confianza institucional.

o La imagen de líderes políticos.

o La credibilidad en las narrativas sobre el 2019.

o Percepciones sobre la reforma de la Justicia.

o Actitudes ante la autonomía y la agenda regional.

o El grado de confianza en los medios de 

comunicación.

1.1. Objetivos del estudio1. Introducción
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• El tamaño de muestra y su distribución según 

segmentos poblacionales en cada departamento es el 

siguiente:

Departamento Capital El Alto

Inter-

medias Pueblos Rural Total

La Paz 200 200 40 40 40 520

Cochabamba 200 40 40 40 320

Santa Cruz 200 40 40 40 320

Oruro 110 40 40 40 230

Potosí 110 40 40 40 230

Chuquisaca 110 40 40 40 230

Tarija 110 40 40 40 230

Beni 110 40 40 40 230

Pando 110 40 40 190

Total 1260 200 320 360 360 2.500

1.2. Ficha técnica1. Introducción
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• Este tamaño de muestra implica un nivel de confiabilidad de 

las estimaciones del 95% con un error muestral del +/-

1,96% para el conjunto.

• Se empleó un muestreo multietápico con selección aleatoria 

de zonas censales, de manzanos y de hogares. Se 

entrevistó a una persona por hogar elegia aleatoriamente.

• Los segmentos muestrales según área para cada 

departamento se definen según lo establecido por el INE:

o Ciudades intermedias: localidades con más de 

20.000 habitantes que no sean capital de 

departamento.

o Pueblos: localidades de 2.000 a 20.000 habitantes.

o Área rural: localidades con menos de 2.000 

habitantes.

1. Introducción 1.2. Ficha técnica
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• La muestra se ponderó según el peso poblacional de 

cada segmento de la muestra según el padrón electoral 

del OEP para las elecciones subnacionales del 2021.

• Los dominios de la muestra son los siguientes:

o Sexo

o Rangos de edad

o Eco región (Altiplano, Valles, Llanos)

o Área de residencia (capitales, ciudades 

intermedias, pueblos, área rural).

o Departamento

1. Introducción 1.2. Ficha técnica

6



• Se construyó un “índice de estrato social” que agrupa las 
siguientes variables:

• Nivel de instrucción del jefe de hogar

• Categoría ocupacional del jefe de hogar

• Sector laboral del jefe de hogar

• Ingreso mensual promedio del hogar

• Tenencia de bienes típicos de estrato del hogar

• Este índice de estrato social contempla las siguientes 
categorías:

• Estrato medio alto

• Estrato medio típico

• Estrato medio bajo

• Estrato bajo

• Pobreza

• Este índice se aplicó únicamente a las ciudades capital de 
departamento y a las ciudades intermedias. No es válido 
para pueblos y área rural.

1. Introducción 1.2. Ficha técnica
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• Los cuadros y gráficos están numerados correlativamente. 

Cuando se hace referencia a los mismos en el texto se 

coloca entre paréntesis esta numeración.

• Cuando la pregunta admitía más de una respuesta por 

parte del entrevistado se aclara en el título del gráfico o 

cuadro que se trata de una “respuesta múltiple”.

• Cuando se leyó la lista de posibles respuestas al 

entrevistado para que escoja las respuestas, se aclara en el 

título como “selección simple” (si tenía que elegir solo una 

respuesta) o “selección múltiple” (si podía elegir varias 

respuestas).

• Cuando la pregunta admitía una respuesta, por lo general 

los porcentajes del gráfico o cuadro suman 100%. En 

algunas ocasiones la suma puede ser 1% o 2% más o 

menos que 100% por efectos de redondeo.

1.3. Cómo leer el informe1. Introducción
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• Cuando la pregunta permitía más de una respuesta por el 

entrevistado (respuestas múltiples), la suma de 

porcentajes es claramente mayor al 100%.

• En los cuadros los porcentajes suman 100% en sentido 

horizontal. En la primera fila están los números absolutos 

de los cuales se derivan los porcentajes de la fila.

• La comparación entre diferentes segmentos se hace a 

nivel vertical.

• En los cuadros se resaltan en rojo los porcentajes cuya 

diferencia es estadísticamente significativa respecto de 

otros segmentos.

1. Introducción 1.3. Cómo leer el informe
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2. Percepciones Generales
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En este punto se analizará el “estado de ánimo” de las 

personas entrevistadas. Este estado de ánimo se obtiene a 

partir de las percepciones sobre la situación actual del país y 

sobre su futuro inmediato (en los próximos tres años).

Específicamente se analizarán los siguientes indicadores:

o Percepciones sobre la marcha del país.

o Percepciones sobre la situación política y económica.

o Percepciones sobre la situación económica en el 

próximo año.

o Percepciones sobre la evolución de los conflictos 

sociales en los próximos tres años.

Como se verá más adelante, el estado de ánimo de las 

personas; es decir, sus percepciones generales sobre el país y 

sobre el futuro inmediato influye en su valoración sobre el 

Gobierno y sobre los actores políticos.

2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país2. Percepciones
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1. ¿El país va por buen camino o por mal camino?

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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13%
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2. ¿Cómo ve la situación política y 

económica del país?

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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Mejorará mucho
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Igual
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36%
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22%
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3. ¿En los próximos doce meses la situación 

económica de su familia mejorará o empeorará?

¿El país va por buen o por mal camino?

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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4. ¿Según Ud. los conflictos sociales aumentarán o 

disminuirán en los próximos tres años?

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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5. Índice de optimismo/pesimismo 

respecto de Bolivia

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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Totales

N°

Opti-

mistas

Pesi-

mistas

Sexo

Hombre 1.256 42% 58%

Mujer 1.244 40% 60%

Edad

18 a 25 555 45% 55%

26 a 35 623 33% 67%

36 a 50 749 43% 57%

51 y más 573 43% 57%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 38% 62%

Técnico, U. incompleta 772 38% 62%

Bachiller 761 44% 56%

Sec. incompleta o menos 530 42% 58%

Estrato social

M-típico, m-alto 359 38% 62%

M-bajo 331 35% 65%

Bajo 704 42% 58%

Pobreza 386 29% 71%

6. Optimismo

según

variables

demográficas

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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Totales

N°

Opti-

mistas

Pesi-

mistas

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 38% 62%

C. Intermedias 320 36% 64%

Pueblos 360 43% 57%

Área rural 360 47% 53%

Departamento

La Paz 520 39% 61%

Cochabamba 320 33% 67%

Santa Cruz 320 49% 51%

Oruro 230 57% 43%

Potosí 230 35% 65%

Chuquisaca 230 38% 62%

Tarija 230 39% 61%

Beni 230 25% 75%

Pando 190 48% 52%

7. Optimismo

según

variables

geográficas

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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Totales

N°

Opti-

mistas

Pesi-

mistas

Confianza institucional

Alta 432 69% 31%

Media 794 33% 67%

Baja 1.274 34% 66%

Aprobación Presidente

Aprueba 781 52% 48%

Regular 494 46% 54%

Desaprueba 1.225 30% 70%

Aprobación Gobierno

Aprueba 564 60% 40%

Regular 831 35% 65%

Desaprueba 1.105 35% 65%

8. Optimismo

según

valoración

del Gobierno

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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Totales

N°

Opti-

mistas

Pesi-

mistas

Fraude o golpe el 2019

Fraude 1.119 28% 72%

Golpe 548 51% 49%

Indiferente 404 57% 43%

Juicio responsabilidades a Áñez

Acuerdo 1.068 50% 50%

Desacuerdo 1.037 30% 70%

Bolivia federal

Acuerdo 959 38% 62%

Indiferente 511 48% 52%

Desacuerdo 1.030 40% 60%

Polarización

Apoyo firme oficialismo 384 53% 47%

Apoyo moderado oficialismo 400 47% 53%

Equidistantes 514 49% 51%

Apoyo moderado oposición 739 32% 68%

Apoyo firme oposición 431 28% 72%

9. Optimismo

según

polarización

política

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país
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Totales

N°

Opti-

mistas

Pesi-

mistas

Opinión Luis Arce

Positiva 865 53% 47%

Negativa 1.236 29% 71%

Opinión Evo Morales

Positiva 503 50% 50%

Negativa 1.648 35% 65%

Opinión Carlos Mesa

Positiva 575 34% 66%

Negativa 1.245 42% 58%

Opinión Fernando Camacho

Positiva 524 36% 64%

Negativa 1.398 42% 58%

Voto 2020

Luis Arce 834 53% 47%

Carlos Mesa 543 29% 71%

Fernando Camacho 187 50% 50%

10. Optimismo

según

opiniones

políticas

2. Percepciones 2.1. Optimismo y pesimismo sobre el país

21



20%

26%

17%

28%

7%Aprueba mucho

Aprueba

Regular

Desaprueba

Desaprueba

mucho

35%

46%

11. ¿Aprueba o desaprueba 

la gestión del Presidente?

2. Percepciones 2.2. Aprobación del Presidente
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Totales 

N° Aprueba Regular

Desa-

prueba

Sexo

Hombre 1.256 36% 17% 46%

Mujer 1.244 34% 18% 47%

Edad

18 a 25 555 35% 21% 41%

26 a 35 623 33% 15% 52%

36 a 50 749 37% 18% 43%

51 y más 573 34% 16% 49%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 25% 14% 60%

Técnico, U. incompleta 772 25% 18% 55%

Bachiller 761 38% 17% 43%

Sec. incompleta o menos 530 51% 18% 30%

Estrato social

M-típico, m-alto 359 19% 16% 63%

M-bajo 331 25% 14% 61%

Bajo 704 29% 18% 51%

Pobreza 386 38% 15% 45%

12. Aprobación

del Presidente

según 

variables

demográficas

2. Percepciones 2.2. Aprobación del Presidente
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Totales 

N° Aprueba Regular

Desa-

prueba

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 30% 17% 52%

C. Intermedias 320 20% 15% 65%

Pueblos 360 44% 17% 36%

Área rural 360 49% 21% 30%

Departamento

La Paz 520 55% 17% 27%

Cochabamba 320 41% 9% 49%

Santa Cruz 320 21% 17% 61%

Oruro 230 39% 20% 38%

Potosí 230 26% 39% 35%

Chuquisaca 230 27% 12% 57%

Tarija 230 25% 22% 47%

Beni 230 17% 11% 70%

Pando 190 40% 29% 29%

13. Aprobación

del Presidente

según 

variables

geográficas

2. Percepciones 2.2. Aprobación del Presidente
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Totales 

N° Aprueba Regular

Desa-

prueba

Optimismo 

Optimistas 946 45% 20% 34%

Pesimistas 1.554 25% 18% 55%

Confianza institucional

Alta 432 69% 9% 22%

Media 794 36% 15% 47%

Baja 1.274 19% 22% 57%

Aprobación Gobierno

Aprueba 564 65% 10% 24%

Regular 831 36% 18% 44%

Desaprueba 1.105 19% 20% 60%

14. Aprobación

del Presidente

según 

valoración

del Gobierno

2. Percepciones 2.2. Aprobación del Presidente
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Totales 

N° Aprueba Regular

Desa-

prueba

Fraude o golpe el 2019

Fraude 1.119 10% 13% 75%

Golpe 548 81% 8% 10%

Indiferente 404 26% 33% 39%

Juicio de responsabilidades a Áñez

Acuerdo 1.068 60% 14% 25%

Desacuerdo 1.037 15% 12% 71%

Bolivia federal

Acuerdo 959 32% 12% 56%

Indiferente 511 37% 31% 30%

Desacuerdo 1.030 36% 15% 47%

Polarización

Apoyo firme oficialismo 384 86% 7% 7%

Apoyo moderado oficialismo 400 56% 25% 18%

Equidistantes 514 26% 25% 46%

Apoyo moderado oposición 739 15% 17% 67%

Apoyo firme oposición 431 6% 13% 79%

15. Aprobación

del Presidente

según 

polarización

2. Percepciones 2.2. Aprobación del Presidente
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Totales 

N° Aprueba Regular

Desa-

prueba

Opinión Luis Arce

Positiva 865 70% 15% 14%

Negativa 1.236 10% 12% 77%

Opinión Evo Morales

Positiva 503 80% 9% 10%

Negativa 1.648 18% 17% 63%

Opinión Carlos Mesa

Positiva 575 13% 12% 72%

Negativa 1.245 50% 17% 32%

Opinión Fernando Camacho

Positiva 524 15% 14% 69%

Negativa 1.398 46% 17% 36%

Voto 2020

Luis Arce 834 67% 15% 17%

Carlos Mesa 543 7% 13% 78%

Fernando Camacho 187 16% 15% 69%

16. Aprobación

del Presidente

según 

opciones

políticas

2. Percepciones 2.2. Aprobación del Presidente
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29%

5%
15%

53%

31%

20%

43%

35%
21%

32%

32%

9%17%

43%

3% 2%

Total Aprueba Regular Desaprueba

Confía mucho

Confía

Confía poco

No confía

¿Aprueba la gestión del Presidente?

17. ¿Confía o no confía en que el Presidente 

puede resolver la crisis económica?

38%

60%

75%

25%

35%

58%

11%

88%

2. Percepciones 2.2. Aprobación del Presidente
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18. ¿Cómo evalúa las acciones del Gobierno?

2. Percepciones 2.3. Valoración de acciones del Gobierno
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19. Valoración positiva de acciones del Gobierno, 

según aprobación del Presidente

2. Percepciones 2.3. Valoración de acciones del Gobierno

30



20. ¿Cuán preocupado está por las siguientes 

situaciones en Bolivia?

2. Percepciones 2.3. Valoración de acciones del Gobierno
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41%
22%

37%

35% 17% 48%

35%
20%

45%

Optimistas Pesimistas
Pesimistas

moderados

Aprueba

Presidente

Desaprueba

Presidente
Regular

Voto por Arce

Aprueban su gestión

Voto x Arce

Regular o 

desaprueban 

gestión

Voto por oposición

Desaprueban Presidente

40% 15% 45%

Opinión positiva

Arce
Opinión negativa

ArceRegular

21. Segmentos

Favorables Gobierno

- Estratos bajo/pobreza

- Bachiller o menos

- Pueblos/área rural

- LPZ, CBBA, ORU

Equidistantes

- Generación Evo (- de 25 años)

- Estrato bajo/pobreza

- Superior/técnico superior

- Ciudades/pueblos/área rural

- Fuera del eje: ORU, POI, CHU, TJA

Contrarios Gobierno:

- Ingreso mercado laboral (25-35 años)

- Estratos medios (alto, medio, m-bajo)

- Egresados, titulados, posgrado

- Ciudades (capital, intermedias)

- SCZ, BNI

2. Percepciones 2.4. Segmentos 
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3. Confianza Institucional
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25. ¿Confía o no confía en las siguientes 

instituciones?

3. Confianza 3.1. Confianza en instituciones estatales

34



26. Confianza en el Gobierno Nacional, según 

aprobación de la gestión del Presidente

3. Confianza 3.1. Confianza en instituciones estatales
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27. Confianza en el Gobierno Departamental, 

según departamento

3. Confianza 3.1. Confianza en instituciones estatales
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28. Índice de confianza en instituciones estatales

3. Confianza 3.2. Índice de confianza en instituciones estatales
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Totales 

N° Alta Media Baja

Sexo

Hombre 1.256 21% 36% 43%

Mujer 1.244 19% 35% 47%

Edad

18 a 25 555 23% 34% 43%

26 a 35 623 15% 39% 45%

36 a 50 749 22% 33% 44%

51 y más 573 19% 34% 46%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 12% 30% 58%

Técnico, U. incompleta 772 13% 40% 47%

Bachiller 761 24% 36% 40%

Sec. incompleta o menos 530 28% 31% 41%

Estrato social

M-típico, m-alto 359 8% 40% 52%

M-bajo 331 15% 37% 48%

Bajo 704 15% 35% 50%

Pobreza 386 15% 30% 55%

29. Confianza

institucional

según 

variables

sociodemográficas

3. Confianza 3.2. Índice de confianza en instituciones estatales
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Totales 

N° Alta Media Baja

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 12% 35% 53%

C. Intermedias 320 20% 38% 42%

Pueblos 360 30% 37% 33%

Área rural 360 29% 32% 38%

Departamento

La Paz 520 19% 35% 46%

Cochabamba 320 23% 24% 52%

Santa Cruz 320 21% 49% 30%

Oruro 230 29% 27% 44%

Potosí 230 11% 18% 71%

Chuquisaca 230 21% 33% 46%

Tarija 230 13% 34% 53%

Beni 230 15% 33% 52%

Pando 190 15% 38% 47%

30. Confianza

institucional

según 

variables

geográficas

3. Confianza 3.2. Índice de confianza en instituciones estatales
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Totales 

N° Alta Media Baja

Optimismo sobre el país

Optimistas 946 34% 29% 38%

Pesimistas 1.554 10% 34% 56%

Aprobación Presidente

Aprueba 781 39% 37% 24%

Regular 494 10% 31% 59%

Desaprueba 1.225 9% 36% 55%

Aprobación Gobierno

Aprueba 564 49% 35% 17%

Regular 831 15% 46% 40%

Desaprueba 1.105 9% 28% 63%

31. Confianza

institucional

según 

valoración

del Gobierno

3. Confianza 3.2. Índice de confianza en instituciones estatales
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Totales 

N° Alta Media Baja

Fraude o golpe el 2019

Fraude 1.119 5% 31% 64%

Indiferente 404 24% 39% 37%

Golpe 548 41% 32% 27%

Juicio de responsabilidades a Áñez

Acuerdo 1.068 31% 33% 36%

Desacuerdo 1.037 12% 38% 50%

Bolivia federal

Acuerdo 959 17% 32% 51%

Indiferente 511 16% 27% 56%

Desacuerdo 1.030 24% 41% 35%

Polarización

Apoyo firme oficialismo 384 38% 37% 25%

Apoyo moderado oficialismo 400 34% 32% 34%

Equidistantes 514 22% 33% 45%

Apoyo moderado oposición 739 10% 39% 51%

Apoyo firme oposición 431 3% 33% 64%

32. Confianza

institucional

según 

polarización

3. Confianza 3.2. Índice de confianza en instituciones estatales
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Totales 

N° Alta Media Baja

Opinión Luis Arce

Positiva 865 37% 36% 26%

Negativa 1.236 9% 36% 56%

Opinión Evo Morales

Positiva 503 43% 31% 27%

Negativa 1.648 11% 36% 53%

Opinión Carlos Mesa

Positiva 575 11% 37% 51%

Negativa 1.245 25% 35% 41%

Opinión Fernando Camacho

Positiva 524 9% 45% 46%

Negativa 1.398 26% 31% 43%

Voto 2020

Luis Arce 834 36% 33% 31%

Carlos Mesa 543 9% 29% 61%

Fernando Camacho 187 10% 44% 46%

33. Confianza

institucional

según 

opciones

políticas

3. Confianza 3.2. Índice de confianza en instituciones estatales
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34. Confianza en instituciones de la sociedad civil

3. Confianza 3.3. Confianza en instituciones de la sociedad civil
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35. Confianza en Comités Cívicos según departamento

3. Confianza 3.3. Confianza en instituciones de la sociedad civil
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4. Valoración de Líderes 
Políticos
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36. Opinión de líderes políticos

4. Líderes 4.1. Opinión de líderes políticos
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Totales 

N°

Luis 

Arce

Evo 

Morales

Fernando 

Camacho

Carlos 

Mesa

Total 2.500 40% 22% 26% 24%

Sexo

Hombre 1.256 40% 23% 23% 20%

Mujer 1.244 39% 21% 28% 28%

Edad

18 a 25 555 39% 15% 24% 23%

26 a 35 623 34% 22% 26% 21%

36 a 50 749 46% 27% 22% 24%

51 y más 573 38% 21% 31% 25%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 25% 12% 28% 26%

Técnico, U. incompleta 772 27% 10% 35% 30%

Bachiller 761 45% 25% 26% 24%

Sec. incompleta o menos 530 61% 42% 10% 12%

Estrato social

M-típico, m-alto 359 23% 6% 28% 32%

M-bajo 331 27% 12% 28% 25%

Bajo 704 33% 12% 34% 27%

Pobreza 386 42% 22% 22% 12%

37. Opinión

positiva

de líderes

según 

variables

demográficas

4. Líderes 4.1. Opinión de líderes políticos
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Totales 

N°

Luis 

Arce

Evo 

Morales

Fernando 

Camacho

Carlos 

Mesa

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 30% 14% 27% 26%

C. Intermedias 320 32% 6% 42% 24%

Pueblos 360 53% 34% 25% 28%

Área rural 360 56% 40% 15% 16%

Departamento

La Paz 520 53% 32% 7% 14%

Cochabamba 320 47% 37% 14% 19%

Santa Cruz 320 27% 6% 59% 37%

Oruro 230 52% 35% 7% 23%

Potosí 230 38% 28% 6% 15%

Chuquisaca 230 31% 14% 20% 34%

Tarija 230 35% 13% 22% 18%

Beni 230 24% 5% 41% 24%

Pando 190 38% 21% 15% 14%

38. Opinión

positiva

de líderes

según 

variables

geográficas

4. Líderes 4.1. Opinión de líderes políticos
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39. Opinión de líderes políticos 

según voto el 2020

4. Líderes 4.1. Opinión de líderes políticos

49



40. ¿Por quién votó en las 

elecciones del 2020?

4. Líderes 4.2. Apoyo electoral de líderes nacionales

50



Totales 

N°

Luis 

Arce

Carlos 

Mesa

Fernando 

Camacho Otro

Sexo

Hombre 899 56% 26% 14% 4%

Mujer 886 51% 28% 14% 6%

Edad

18 a 25 326 49% 32% 15% 4%

26 a 35 479 51% 29% 15% 5%

36 a 50 564 61% 24% 10% 5%

51 y más 409 51% 27% 10% 6%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 337 33% 43% 15% 9%

Técnico, U. incompleta 525 42% 30% 21% 6%

Bachiller 533 60% 20% 16% 5%

Sec. incompleta o menos 396 81% 8% 6% 2%

Estrato social

M-típico, m-alto 258 27% 46% 14% 13%

M-bajo 220 34% 40% 17% 10%

Bajo 488 44% 31% 20% 5%

Pobreza 256 63% 20% 16% 1%

41. Voto

el 2020

según 

variables

demográficas

4. Líderes 4.2. Apoyo electoral de líderes nacionales

51



Totales 

N°

Luis 

Arce

Carlos 

Mesa

Fernando 

Camacho Otro

Área de residencia

Capitales y El Alto 1024 42% 27% 23% 5%

C. Intermedias 200 44% 40% 13% 4%

Pueblos 280 62% 21% 14% 3%

Área rural 271 80% 13% 4% 2%

Departamento

La Paz 384 71% 25% 2% 4%

Cochabamba 254 64% 29% 3% 1%

Santa Cruz 218 32% 15% 42% 2%

Oruro 169 66% 28% 2% 1%

Potosí 185 59% 26% 4% 2%

Chuquisaca 170 41% 49% 3% 2%

Tarija 112 44% 45% 5% 2%

Beni 134 29% 41% 22% 2%

Pando 96 49% 23% 21% 0%

42. Voto

el 2020

según 

variables

geográficas

4. Líderes 4.2. Apoyo electoral de líderes nacionales

52



43. Dimensiones del apoyo a Luis Arce

4. Líderes 4.3. Apoyo a Arce y a Evo

53



50. Opinión positiva de líderes locales

4. Líderes 4.5. Percepción de líderes locales

54



51. Opinión positiva de líderes locales

4. Líderes 4.5. Percepción de líderes locales

55



Totales 

N°

Eva

Copa

Iván

Arias

Reyes 

Villa

Johnny 

Fernández

Fernando

Camacho

Total 2.500 19% 18% 24% 17% 26%

Sexo

Hombre 1.256 21% 18% 22% 14% 23%

Mujer 1.244 16% 18% 26% 20% 28%

Edad

18 a 25 555 19% 14% 19% 14% 24%

26 a 35 623 17% 23% 30% 19% 26%

36 a 50 749 21% 15% 20% 18% 22%

51 y más 573 17% 20% 28% 17% 31%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 21% 32% 34% 20% 28%

Técnico, U. incompleta 772 17% 23% 30% 19% 35%

Bachiller 761 21% 14% 19% 18% 26%

Sec. incompleta o menos 530 18% 7% 18% 10% 10%

52. Opinión positiva de líderes locales según 

variables sociodemográficas

4. Líderes 4.5. Percepción de líderes locales

56



Totales 

N°

Eva

Copa

Iván

Arias

Reyes 

Villa

Johnny 

Fernández

Fernando

Camacho

Estrato social

M-típico, M-Alto 359 16% 25% 31% 20% 28%

M-bajo 331 16% 26% 28% 18% 28%

Bajo 704 20% 21% 29% 21% 34%

Pobreza 386 27% 19% 20% 15% 22%

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 19% 22% 26% 21% 27%

C. Intermedias 320 16% 24% 33% 15% 42%

Pueblos 360 17% 13% 23% 22% 25%

Área rural 360 20% 9% 16% 7% 15%

53. Opinión positiva de líderes locales 

según estrato social y lugar de residencia

4. Líderes 4.5. Percepción de líderes locales

57



5. Polarización

58



19% 15% 19% 28% 19%

Narrativa del 

oficialismo

Narrativa de la 

oposición

Apoyo

firme

Apoyo

moderado

Apoyo

firme
Apoyo

moderado

Equi-

distantes

55. Segmentos de apoyo a la narrativa del 

oficialismo o de la oposición sobre el 2019

5. Polarización 5.1. Segmentos en la polarización

59



Apoyo 

oficialismo Apoyo oposición

Totales

N° Firme

Mode-

rado

Equidis-

tantes

Mode-

rado Firme

Total 2.468 19% 15% 19% 28% 19%

Sexo

Hombre 1.239 20% 17% 18% 28% 17%

Mujer 1.229 19% 13% 20% 28% 20%

Edad

18 a 25 544 9% 19% 29% 29% 14%

26 a 35 617 18% 15% 15% 30% 22%

36 a 50 736 28% 15% 15% 26% 17%

51 y más 571 18% 14% 20% 27% 21%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 427 16% 10% 8% 36% 30%

Técnico, U. incompleta 759 9% 11% 19% 34% 27%

Bachiller 757 26% 15% 18% 24% 16%

Sec. incompleta o menos 525 26% 25% 28% 19% 3%

Estrato social

M-típico, m-alto 347 8% 7% 18% 35% 32%

M-bajo 326 14% 11% 19% 33% 24%

Bajo 698 12% 14% 17% 30% 26%

Pobreza 383 24% 16% 15% 27% 18%

56. Segmentos de 

apoyo a 

oficialismo u 

oposición, según 

variables 

sociodemográficas

5. Polarización 5.1. Segmentos en la polarización

60



Totales 

N° Firme

Mode-

rado

Equidis-

tantes

Mode-

rado Firme

Área de residencia

Capitales y El Alto 1440 14% 15% 16% 32% 24%

C. Intermedias 314 12% 4% 21% 31% 32%

Pueblos 360 25% 16% 23% 29% 6%

Área rural 354 31% 22% 21% 18% 8%

Departamento

La Paz 514 38% 25% 12% 19% 8%

Cochabamba 317 34% 14% 7% 25% 21%

Santa Cruz 319 2% 7% 25% 38% 28%

Oruro 230 26% 16% 32% 18% 8%

Potosí 225 9% 20% 37% 18% 15%

Chuquisaca 226 10% 13% 12% 34% 31%

Tarija 227 10% 15% 30% 33% 12%

Beni 220 4% 9% 19% 46% 23%

Pando 190 10% 32% 35% 18% 5%

Apoyo 

oficialismo

Apoyo 

oposición
57. Segmentos de 

apoyo a 

oficialismo u 

oposición, según 

área de residencia

5. Polarización 5.1. Segmentos en la polarización

61



Totales 

N° Firme

Mode-

rado

Equidis-

tantes

Mode-

rado Firme

Optimismo

Optimistas 936 25% 17% 23% 22% 13%

Pesimistas 544 17% 13% 17% 30% 22%

Confianza institucional

Alta 430 36% 26% 21% 14% 3%

Media 785 20% 14% 18% 31% 17%

Baja 1253 11% 12% 19% 32% 27%

Aprobación Presidente

Aprueba 779 47% 24% 14% 12% 3%

Regular 488 7% 22% 29% 27% 15%

Desaprueba 1201 3% 6% 19% 41% 32%

Aprobación Gobierno

Aprueba 558 37% 24% 21% 17% 2%

Regular 821 18% 15% 18% 31% 17%

Desaprueba 1089 11% 11% 19% 31% 28%

Apoyo 

oficialismo

Apoyo 

oposición

58. Segmentos de 

apoyo a 

oficialismo u 

oposición, según 

opinión sobre el 

Gobierno

5. Polarización 5.1. Segmentos en la polarización

62



Totales 

N° Firme

Mode-

rado

Equidis-

tantes

Mode-

rado Firme

Fraude o golpe el 2019

Fraude 1091 0% 5% 7% 44% 44%

Indiferente 404 5% 17% 46% 31% 1%

Golpe 546 68% 24% 4% 3% 1%

Juicio de responsabilidades a Áñez

Acuerdo 1041 44% 30% 13% 12% 1%

Desacuerdo 1032 1% 2% 16% 43% 38%

Bolivia federal

Acuerdo 944 16% 12% 17% 31% 23%

Indiferente 511 20% 21% 28% 16% 15%

Desacuerdo 1013 21% 15% 16% 31% 17%

Apoyo 

oficialismo

Apoyo 

oposición

59. Segmentos de 

apoyo a 

oficialismo u 

oposición, 

opiniones políticas

5. Polarización 5.1. Segmentos en la polarización

63



Totales 

N° Firme

Mode-

rado

Equidis-

tantes

Mode-

rado Firme

Opinión Luis Arce

Positiva 861 46% 23% 17% 10% 3%

Negativa 1208 1% 8% 16% 44% 32%

Opinión Evo Morales

Positiva 501 64% 20% 11% 2% 2%

Negativa 1618 6% 11% 18% 37% 28%

Opinión Carlos Mesa

Positiva 565 1% 7% 14% 38% 39%

Negativa 1227 33% 20% 16% 21% 10%

Opinión Fernando Camacho

Positiva 519 1% 4% 13% 41% 41%

Negativa 1377 31% 21% 19% 20% 9%

Voto 2020

Luis Arce 830 43% 26% 17% 9% 4%

Carlos Mesa 529 0% 4% 14% 44% 37%

Fernando Camacho 183 3% 4% 11% 45% 37%

Apoyo 

oficialismo

Apoyo 

oposición60. Segmentos de 

apoyo a 

oficialismo u 

oposición, opinión 

de líderes políticos

5. Polarización 5.1. Segmentos en la polarización

64



61. Acuerdo y desacuerdo con frases 

sobre la crisis política del 2019

5. Polarización 5.2. Percepciones sobre la crisis del 2019

65



62. Percepción de vulneración de derechos de los 

gobiernos de Evo y Áñez en la crisis del 2019

5. Polarización 5.2. Percepciones sobre la crisis del 2019

66



63. ¿El 2019 hubo fraude o golpe?

5. Polarización 5.2. Percepciones sobre la crisis del 2019

67



64. ¿El 2019 hubo fraude o golpe?

5. Polarización 5.2. Percepciones sobre la crisis del 2019

68



Se busca hacer
justicia (51%)

Persecución
política (59%)

21%

30%

38%

Justicia; no
persecución

Persecución;

no juticia
Justicia y

persecución

No me interesa 11%

9% 33% 28% 15%

No me interesa 15%

Muy de
acuerdo

De
acuerdo

En de-
sacuerdo

Muy en
desacuerdo

42% 43%

¿Los juicios por el 2019 

buscan justicia o son 

persecución política?

¿La Asamblea Legislativa 

debería aprobar un juicio 

de responsabilidades 

contra Jeanine Áñez?

65. Opiniones sobre los juicios asociados a la crisis del 2019

5. Polarización 5.2. Percepciones sobre la crisis del 2019

69



67. ¿Hay que sancionar a los culpables de la crisis del 

2019, o hay que dejar la misma en el pasado?

5. Polarización 5.2. Percepciones sobre la crisis del 2019

70



68. ¿Hay que sancionar a los culpables de la crisis del 

2019, o hay que dejar la misma en el pasado?

5. Polarización 5.2. Percepciones sobre la crisis del 2019

71



69. Acuerdos políticos y re encuentro entre bolivianos 

para superar conflictos políticos

5. Polarización 5.2. Percepciones sobre la crisis del 2019

72



6. Reforma de la Justicia

73



70. ¿La Constitución Política del Estado garantiza los 

derechos de todos los bolivianos o sólo de una parte?

6. Justicia 6.1. Legitimidad de la CPE

74



Totales 

N°

De

todos

De una 

parte NS/NR

Sexo

Hombre 1.256 33% 55% 7%

Mujer 1.244 29% 58% 7%

Edad

18 a 25 555 31% 57% 10%

26 a 35 623 30% 61% 4%

36 a 50 749 34% 54% 5%

51 y más 573 30% 55% 9%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 32% 61% 3%

Técnico, U. incompleta 772 28% 64% 2%

Bachiller 761 33% 57% 7%

Sec. incompleta o menos 530 34% 41% 16%

Estrato social

M-típico, m-alto 359 33% 60% 4%

M-bajo 331 32% 59% 4%

Bajo 704 24% 67% 5%

Pobreza 386 30% 59% 9%

71. ¿La CPE garantiza 

los derechos de todos o 

sólo de una parte?, 

según variables 

sociodemográficas

6. Justicia 6.1. Legitimidad de la CPE

75



Totales

N°

De

todos

De una 

parte NS/NR

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 30% 60% 6%

C. Intermedias 320 23% 74% 2%

Pueblos 360 50% 42% 5%

Área rural 360 29% 48% 14%

Departamento

La Paz 520 36% 53% 6%

Cochabamba 320 34% 59% 3%

Santa Cruz 320 31% 63% 2%

Oruro 230 29% 52% 12%

Potosí 230 15% 38% 28%

Chuquisaca 230 37% 51% 8%

Tarija 230 24% 60% 11%

Beni 230 24% 68% 6%

Pando 190 43% 40% 2%

72. ¿La CPE garantiza 

los derechos de todos o 

sólo de una parte?, 

según lugar de 

residencia

6. Justicia 6.1. Legitimidad de la CPE

76



Totales 

N°

De

todos

De una 

parte NS/NR

Aprobación Presidente

Aprueba 781 48% 42% 5%

Regular 494 27% 49% 14%

Desaprueba 1.225 20% 70% 5%

Fraude o golpe el 2019

Fraude 1.119 17% 75% 4%

Golpe 548 52% 39% 6%

Indiferente 404 37% 41% 14%

Polarización

Apoyo firme oficialismo 384 54% 36% 6%

Apoyo moderado oficialismo 400 38% 48% 9%

Equidistantes 514 33% 43% 13%

Apoyo moderado oposición 739 23% 68% 5%

Apoyo firme oposición 431 13% 80% 3%

Voto 2020

Luis Arce 834 46% 42% 7%

Carlos Mesa 543 13% 78% 3%

Fernando Camacho 187 28% 66% 3%

73. ¿La CPE garantiza 

los derechos de todos o 

sólo de una parte?, 

según opciones 

políticas

6. Justicia 6.1. Legitimidad de la CPE

77



12%
21%

6% 8%

21%

26%

23% 17%

19%

19%

22%
20%

37%
18%

29%
53%

11%
16% 20%

Total Apoyo
oficialismo

Equidis-
tantes

Apoyo
oposición

NS/NR
Nada independiente
Poco independiente
+/- independiente

Independiente

56%
37%

51%

73%

74. ¿La Justicia en Bolivia es independiente o no es 

independiente de intereses políticos?

6. Justicia 6.2. Independencia de la Justicia

78



75. ¿Es o no es importante la reforma de la 

Justicia en el país?

6. Justicia 6.3. Reforma de la Justicia

79



22%

45%

14%
6%

28%

25%

33%

29%

38%

15%

30% 57%

13% 15%
22%

8%

Total Apoyo

oficialismo

Equidis-

tantes

Apoyo

oposición

NS/NR

No tiene la voluntad

Más o menos

Tiene la voluntad

76. ¿Según Ud. el Gobierno tiene la voluntad o 

no tiene la voluntad de reformar la Justicia?

6. Justicia 6.3. Reforma de la Justicia

80



77. ¿Cuánto tiempo cree que se necesita para 

una reforma completa de la Justicia?

6. Justicia 6.3. Reforma de la Justicia

81



35%
26% 28%

45%

26%

30% 22%

25%

14%

8% 17%

16%11%
19% 10%

5%
15% 17%

23%

9%

Total Apoyo

oficialismo

Equidis-

tantes

Apoyo

oposición

NS/NR

No dispuesto

Poco dispuesto

Más o menos

Muy dispuesto

25%
27%

27%

21%

78. Algunos juristas están proponiendo reunir un millón y medio de firmas para luego 

convocar a un Referéndum Nacional para aprobar reformas a la Justicia ¿Usted estaría 

dispuesto o no estaría dispuesto a apoyar esta iniciativa con su firma?

6. Justicia 6.3. Reforma de la Justicia

82



69% 74%

52%

71%

16%
12%

25%

16%

15% 14%
23%

13%

Total Apoyo

oficialismo

Equidis-

tantes

Apoyo

oposición

NS/NR

En la Asamblea Legislativa

Por voto

79. ¿Las autoridades del Órgano Judicial deben ser 

elegidas por voto o por la Asamblea Legislativa?

6. Justicia 6.3. Reforma de la Justicia

83



7. Agenda Regional

84



80. ¿La distribución de la riqueza en su 

departamento es justa o injusta?

7. Regiones 7.1. Distribución de la riqueza en el depto.

85



Totales 

N° Justa Regular Injusta

Total 2.500 25% 17% 51%

Sexo

Hombre 1.256 24% 17% 51%

Mujer 1.244 25% 17% 51%

Edad

18 a 25 555 27% 18% 44%

26 a 35 623 23% 11% 59%

36 a 50 749 27% 16% 49%

51 y más 573 21% 21% 51%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 18% 11% 65%

Técnico, U. incompleta 772 28% 12% 51%

Bachiller 761 27% 16% 49%

Sec. incompleta o menos 530 20% 27% 44%

81. Percepción 

sobre la 

distribución de la 

riqueza en el 

departamento, 

según variables 

sociodemográficas

7. Regiones 7.1. Distribución de la riqueza en el depto.

86



Totales 

N° Justa Regular Injusta

Estrato social

M-típico, M-Alto 359 23% 20% 52%

M-bajo 331 23% 8% 62%

Bajo 704 27% 13% 51%

Pobreza 386 19% 21% 51%

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 23% 14% 56%

C. Intermedias 320 31% 10% 50%

Pueblos 360 34% 20% 40%

Área rural 360 19% 23% 49%

82. Percepción sobre la distribución de la 

riqueza en el departamento, según estrato 

social y lugar de residencia

7. Regiones 7.1. Distribución de la riqueza en el depto.

87



Totales 

N° Justa Regular Injusta

Aprobación Presidente

Aprueba 781 32% 16% 44%

Regular 494 17% 26% 46%

Desaprueba 1.225 22% 13% 59%

Polarización

Apoyo oficialismo 784 30% 19% 42%

Equidistantes 514 23% 17% 48%

Apoyo oposición 1.170 21% 15% 59%

Voto 2020

Luis Arce 834 30% 18% 42%

Carlos Mesa 543 20% 10% 66%

Fernando Camacho 187 16% 22% 62%

83. Percepción sobre la distribución de la riqueza 

en el departamento, según opciones políticas

7. Regiones 7.1. Distribución de la riqueza en el depto.

88



8% 7%

32%

19%

24%

38%

16% 16%

8% 8%

12% 13%

su depar-

tamento?

a personas

como ud.?

NS/NR

Perjudica mucho

Perjudica

No afecta

Beneficia

Beneficia mucho

40%

24% 24%

26%

84. ¿La autonomía departamental beneficia a ….?

7. Regiones 7.2. Valoración de la autonomía departamental

89



85. ¿La autonomía departamental beneficia a su departamento?

7. Regiones 7.2. Valoración de la autonomía departamental

90



86. ¿La autonomía departamental beneficia a personas como ud?

7. Regiones 7.2. Valoración de la autonomía departamental

91



13%
7%

35%

19%

20%

21%

14%

31%

7% 10%

12% 12%

Departa-

mentos ricos

Departa-

mentos pobres

NS/NR

Perjudica mucho

Perjudica

No afecta

Beneficia

Beneficia mucho

48%

26%

21%

41%

87. ¿La autonomía departamental beneficia a 

departamentos ricos y pobres?

7. Regiones 7.2. Valoración de la autonomía departamental

92



Totales 

N°

A su 

depto

A personas 

como ud.

A deptos. 

ricos

A deptos. 

pobres

Total 2.500 41% 26% 47% 26%

Sexo

Hombre 1.256 44% 25% 52% 26%

Mujer 1.244 37% 27% 42% 27%

Edad

18 a 25 555 33% 24% 36% 25%

26 a 35 623 50% 30% 52% 27%

36 a 50 749 41% 29% 53% 29%

51 y más 573 37% 20% 45% 23%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 61% 39% 63% 37%

Técnico, U. incompleta 772 45% 25% 48% 27%

Bachiller 761 33% 24% 42% 21%

Sec. incompleta o menos 530 31% 21% 43% 26%

Estrato social

M-típico, M-Alto 359 41% 31% 48% 27%

M-bajo 331 50% 31% 51% 31%

Bajo 704 42% 25% 47% 27%

Pobreza 386 34% 26% 47% 19%

88. ¿A quién 

beneficia la 

autonomía 

departamental?, 

según variables 

sociodemográficas

7. Regiones 7.2. Valoración de la autonomía departamental

93



Totales 

N°

A su 

depto

A personas 

como ud.

A deptos. 

ricos

A deptos. 

pobres

Capitales y El Alto 1.460 45% 29% 47% 30%

C. Intermedias 320 38% 25% 52% 19%

Pueblos 360 40% 25% 45% 25%

Área rural 360 33% 21% 47% 24%

Departamento

La Paz 520 44% 19% 56% 22%

Cochabamba 320 59% 34% 71% 28%

Santa Cruz 320 24% 25% 26% 28%

Oruro 230 49% 32% 39% 48%

Potosí 230 33% 20% 39% 12%

Chuquisaca 230 40% 29% 55% 29%

Tarija 230 51% 32% 47% 31%

Beni 230 53% 33% 54% 31%

Pando 190 28% 17% 52% 21%

89. ¿A quién 

beneficia la 

autonomía 

departamental?, 

según área de 

residencia

7. Regiones 7.2. Valoración de la autonomía departamental

94



Totales 

N°

A su 

depto

A personas 

como ud.

A deptos. 

ricos

A deptos. 

pobres

Aprobación Presidente

Aprueba 781 42% 26% 52% 27%

Regular 494 33% 18% 37% 24%

Desaprueba 1.225 43% 29% 48% 26%

Polarización

Apoyo oficialismo 784 44% 25% 60% 26%

Equidistantes 514 20% 11% 22% 14%

Apoyo oposición 1.170 45% 32% 48% 32%

Voto 2020

Luis Arce 834 40% 23% 51% 27%

Carlos Mesa 543 51% 32% 52% 31%

Fernando Camacho 187 39% 37% 46% 34%

90. ¿A quién 

beneficia la 

autonomía 

departamental?, 

según opciones 

políticas

7. Regiones 7.2. Valoración de la autonomía departamental

95



91. ¿Ahora hay más o menos descentralización que 

hace diez años?

7. Regiones 7.2. Valoración de la autonomía departamental

96



92. ¿Los departamentos más ricos deberían ceder parte 

de sus recursos a los departamentos más pobres?

7. Regiones 7.3. Demandas asociadas a la autonomía

97



93. ¿Algunos departamentos deberían ganar diputados y otros 

perderlos, según los resultados del próximo Censo de Población?

7. Regiones 7.3. Demandas asociadas a la autonomía

98



94. ¿Bolivia debería ser federal?

7. Regiones 7.4. Reacciones frente a la propuesta federal

99



Totales 

N°

De 

acuerdo

Indi-

ferente

En de-

sacuerdo NS/NR

Total 2500 35% 9% 45% 11%

Sexo

Hombre 1256 35% 10% 44% 10%

Mujer 1244 34% 9% 47% 11%

Edad

18 a 25 555 36% 10% 38% 16%

26 a 35 623 41% 9% 43% 7%

36 a 50 749 35% 9% 49% 7%

51 y más 573 28% 10% 48% 14%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 39% 7% 52% 2%

Técnico, U. incompleta 772 36% 10% 46% 7%

Bachiller 761 30% 10% 49% 11%

Sec. incompleta o menos 530 36% 9% 34% 21%

95. ¿Bolivia 

debería ser 

federal?, según 

variables 

sociodemográficas

7. Regiones 7.4. Reacciones frente a la propuesta federal
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Totales 

N°

De 

acuerdo

Indi-

ferente

En de-

sacuerdo NS/NR

Estrato social

M-típico, M-Alto 359 38% 13% 40% 9%

M-bajo 331 36% 12% 46% 6%

Bajo 704 33% 9% 51% 7%

Pobreza 386 35% 9% 44% 13%

Área de residencia

Capitales y El Alto 1460 35% 11% 45% 9%

C. Intermedias 320 32% 8% 57% 3%

Pueblos 360 35% 11% 48% 6%

Área rural 360 34% 6% 39% 22%

96. ¿Bolivia 

debería ser 

federal?, según 

estrato social y 

área de residencia

7. Regiones 7.4. Reacciones frente a la propuesta federal
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Totales 

N°

De 

acuerdo

Indi-

ferente

En de-

sacuerdo NS/NR

Aprobación Presidente

Aprueba 781 31% 10% 47% 12%

Regular 494 23% 14% 41% 22%

Desaprueba 1225 42% 7% 46% 5%

Polarización

Apoyo oficialismo 784 28% 9% 47% 15%

Equidistantes 514 32% 13% 38% 17%

Apoyo oposición 1170 40% 8% 47% 5%

Voto 2020

Luis Arce 834 28% 11% 46% 14%

Carlos Mesa 543 42% 6% 46% 6%

Fernando 

Camacho 187 55% 7% 37% 1%

97. ¿Bolivia 

debería ser 

federal?, según 

opciones políticas

7. Regiones 7.4. Reacciones frente a la propuesta federal
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8. Educación, Salud, 
Distribución de la Tierra

103



98. Evaluación del aprendizaje en clases virtuales en el 2021

8. Políticas públicas 8.1. Educación

104



11% 9% 13% 16% 14%

24%
22% 11%

32%
30%

19%

15%

15%

15%
31%

23%
28%

25%

18%

13%

20% 22%
35%

17%
9%

4% 5% 3% 3%

Bolivia Capitales,

El Alto

C. inter-

medias

Pueblos Área

rural

NS/NR

Empeoró mucho

Empeoró poco

Igual

Mejoró poco

Mejoró mucho

43%

35%

48% 60%

35%

22%

44%
48%

24%
31%

99. ¿Comparando la situación actual con la situación antes de la 

pandemia, la atención en los servicios de salud mejoró o empeoró?

8. Políticas públicas 8.2. Salud
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100. ¿Según su opinión, quién es el principal responsable de 

la distribución de tierras en el país?

8. Políticas públicas 8.3. Distribución de la tierra
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101. Valoración sobre la distribución de la tierra en el país

8. Políticas públicas 8.3. Distribución de la tierra

107



102. Santa Cruz: valoración sobre la distribución de la tierra

8. Políticas públicas 8.3. Distribución de la tierra

108



Totales 

N° Justa

In-

justa NS/NR

Sexo

Hombre 1.256 17% 63% 21%

Mujer 1.244 15% 58% 28%

Edad

18 a 25 555 14% 58% 28%

26 a 35 623 17% 63% 20%

36 a 50 749 18% 60% 22%

51 y más 573 13% 60% 27%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 11% 71% 18%

Técnico, U. incompleta 772 14% 62% 24%

Bachiller 761 20% 57% 24%

Sec. incompleta o menos 530 16% 55% 29%

Estrato social

M-típico, M-Alto 359 12% 59% 29%

M-bajo 331 12% 69% 19%

Bajo 704 13% 60% 27%

Pobreza 386 14% 52% 34%

103. ¿La distribución 

de la tierra es justa o 

injusta?, según 

variables 

sociodemográficas

8. Políticas públicas 8.3. Distribución de la tierra

109



Totales 

N° Justa

In-

justa NS/NR

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 14% 61% 25%

C. Intermedias 320 9% 64% 27%

Pueblos 360 26% 48% 26%

Área rural 360 18% 64% 19%

Departamento

La Paz 520 26% 56% 18%

Cochabamba 320 23% 65% 12%

Santa Cruz 320 0% 66% 33%

Oruro 230 26% 38% 36%

Potosí 230 10% 48% 41%

Chuquisaca 230 20% 65% 15%

Tarija 230 17% 56% 27%

Beni 230 13% 69% 18%

Pando 190 22% 66% 11%

104. ¿La distribución 

de la tierra es justa o 

injusta?, según área 

de residencia

8. Políticas públicas 8.3. Distribución de la tierra
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Totales 

N° Justa

In-

justa NS/NR

Aprobación Presidente

Aprueba 781 29% 46% 25%

Regular 494 9% 51% 40%

Desaprueba 1.225 8% 75% 17%

Polarización

Apoyo oficialismo 784 33% 48% 20%

Equidistantes 514 7% 59% 34%

Apoyo oposición 1.170 6% 70% 23%

Voto 2020

Luis Arce 834 27% 48% 25%

Carlos Mesa 543 10% 75% 15%

Fernando Camacho 187 5% 68% 27%

105. ¿La distribución 

de la tierra es justa o 

injusta?, según 

opciones políticas

8. Políticas públicas 8.3. Distribución de la tierra

111



9. Confianza en Medios de 
Comunicación

112



106. ¿A través de qué medios se entera de 

las noticias del país?

9. Medios 9.1. Canales de información sobre el país

113



Total

N°

Tele-

visión Radio

Redes 

sociales

Total 2.500 71% 38% 37%

Sexo

Hombre 1.256 68% 38% 41%

Mujer 1.244 74% 38% 34%

Edad

18 a 25 555 58% 23% 53%

26 a 35 623 73% 35% 39%

36 a 50 749 76% 45% 38%

51 y más 573 73% 43% 23%

Nivel de instrucción

Egresado, posgrado 437 73% 23% 57%

Técnico, U. incompleta 772 76% 31% 42%

Bachiller 761 62% 41% 34%

Sec. incompleta o menos 530 74% 52% 22%

Estrato social

M-típico, m-alto 359 75% 25% 46%

M-bajo 331 70% 27% 57%

Bajo 704 76% 30% 44%

Pobreza 386 78% 34% 49%

107. ¿A través de 

qué medios se 

entera de las 

noticias del país?, 

según variables 

sociodemográficas

9. Medios 9.1. Canales de información sobre el país

114



Total

N°

Tele-

visión Radio

Redes 

sociales

Área de residencia

Capitales y El Alto 1.460 80% 30% 54%

C. Intermedias 320 55% 23% 31%

Pueblos 360 61% 42% 24%

Área rural 360 67% 59% 16%

Departamento

La Paz 520 79% 46% 43%

Cochabamba 320 88% 33% 38%

Santa Cruz 320 50% 25% 28%

Oruro 230 91% 26% 34%

Potosí 230 66% 78% 27%

Chuquisaca 230 78% 51% 46%

Tarija 230 67% 35% 52%

Beni 230 66% 19% 48%

Pando 190 69% 30% 72%

108. ¿A través de 

qué medios se 

entera de las 

noticias del país?, 

según lugar de 

residencia

9. Medios 9.1. Canales de información sobre el país

115



109. ¿En general los medios informan la 

verdad o manipulan la información?

9. Medios 9.2. Credibilidad en los medios

116



110. ¿En general los medios empeoran o no 

empeoran el conflicto social y político?

9. Medios 9.2. Credibilidad en los medios

117



Totales 

N°

Empe-

oran

A 

veces

Poco

o nada

NS/

NR

La Paz 520 52% 33% 11% 4%

Cochabamba 320 40% 44% 13% 3%

Santa Cruz 320 14% 41% 40% 5%

Oruro 230 41% 34% 21% 4%

Potosí 230 13% 44% 13% 31%

Chuquisaca 230 44% 19% 32% 5%

Tarija 230 43% 16% 21% 20%

Beni 230 40% 25% 28% 7%

Pando 190 52% 15% 26% 7%

111. ¿En general los medios empeoran o no 

empeoran el conflicto social y político?,

según departamento

9. Medios 9.2. Credibilidad en los medios
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112. Hay quienes dicen que algunos medios actúan como oposición 

política al Gobierno ¿Está de acuerdo o no con esta opinión?

11% 11% 10% 10%

28%

41%

16% 21%

14%

14%

17%
13%

26%

13%

25%

36%

10% 7%

11%

12%

12% 14%
21%

7%

Total Apoyo
oficialismo

Equidis-
tantes

Opoyo
oposición

NS/NR

Muy en desacuerdo

En desacuerdo

Indiferente

De acuerdo

Muy de acuerdo

36%

39%
52%

26% 31%

20%

36%
48%

9. Medios 9.3. Los medios como oposición política
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8% 10% 8% 7%

9%
11% 10% 7%

24%
27%

28%

20%

44% 30% 31% 58%

15%
22% 23%

8%

Total Apoyo
oficialismo

Equidis-
tantes

Apoyo
oposición

NS/NR
Nada, garantizar libertad expresión

Informar mejor
Acudir tribunales de imprenta

Sancionar a medios opositores

113. ¿Qué debería hacer el Gobierno contra los medios que actúan 

políticamente?

17% 21% 18% 14%

9. Medios 9.3. Los medios como oposición política
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5% 6% 6% 5% 2%

13%
17% 14% 13%

8%

22%

23%
21%

17% 29%

15%

22%

18%

13%
10%

29%

22%
34%

37%
22%

16%
9% 8%

15%

28%

Total 18 a 25 26 a 35 36 a 50 51 y más

NS/NR

Nada confiables

Poco confiables
Dependede la fuente
Algo confiables

Confiables

Edad

18% 23% 20% 18%
10%

44%

44% 52%

50%
32%

117. ¿Las noticias sobre el país que circulan en las 

redes sociales son confiables?

9. Medios 9.4. Confianza en medios de comunicación

121


